
4 SZEGEDI EGYETEK 

Szakszervezeti 
életünk 

Egy sikeres hajókirándulás 
Mintegy 200 kiránduló gyü-

lekezett a MAHART hajóál-
lomáson. Szólt a zene, és 
Mártély felé vitte a József 
Attila Tudományegyetem dol-
gozóit és családtagjait a kis 
gőzös. A hangulatos hajóút 
kevés költséggel, igen jó szó-
rakozást nyújtott oda és visz-
sza. A mártélyi strand kelle-
mes fürdéstere és a csónaká-
zás, no meg a szalonnasütés 
szép emléket hagyott a részt-
vevőkben. Sajnos a gyülekező 
fellegek zavarták a kirándu-
lás végét, de annál jobb ked-
vet adott a kissé hűvösebb 
visszaút a zenés hajón. Ezt a 
szervezést más alkalommal is 
folytat ja az SZB, hogy _ a 
szorgos munkák közepette 
egy kis kikapcsolódásra le-
gyen alkalom. Többek kérésé-
re egész napra kell szervezni, 
hogy a romantikusabb esti le-
csurgás« még színesebbé te-
gye a kirándulást. 

A szórakozást biztosító 
programok szervezése ezzel 
nem szakad meg, mert július 
elején az immár hagyomá-
nyos »-füvészkerti vacsora« 
előkészítése befejezéséhez kö-
zeledik, ahol a labdarúgó baj-
nokság díjnyerteseit is ünne-
peljük. A szeptember elején 
tar tandó jugoszláviai autó-
busz út (nagy érdeklődésre 
tar t számot. A most záruló 
tanév művészeti sorozatát 
természetesen az ú j évadban 
is folytatjuk, hogy kulturális 
nevelési programunk a kul-
turá l t szórakozással együtt 
teljesebbé tegye szakszerveze-
tünk dolgozói munkakedvé-
nek elősegítését. 

Újabb kapcsolatok 
OC VE SS Z 4 VAL 

DR. ANTALFFY GYÖRGY LÁTOGATÁSA TESTVÉRVÁROSUNK EGYETEMÉN 

A nyár folyamán a Kievi 
Állami Tarasz Sevcsenkó 
Egyetem vendégeként tíz 
napot töltött a Szovjetunió-
ban dr. Antalffy György 
egyetemi tanár, az MSZMP 
megyei végrehajtó bizottsá-
gának tagja. Meghívott elő-
adóként az Ukrán Tudomá-
nyos Akadémia állam- és 
jogtudományi szekciójában 
tartott előadást „A társadal-
mi bíróságok a Magyar 
Népköztársaságban" címmel. 
Egyetemünk rektora a kievi 
egyetem jogtudományi ka-
rát is meglátogatta s meg-
beszélést folytatott Nedbajlo 
professzorral további kap-
csolatok lehetőségéről. 

— Érdekes és tanulságos 
volt számomra — mondta 
látogatása tapasztalatairól 
Antalffy professzor — a kar 
intézeteinek korszerű fel-
szerelése. Különösen meg-
ragadott a karon működő 
kriminalisztikai laborató-
rium, amely birtokában volt 
a bűnüldözés összes tudo-
mányos eszközének. Hasonló 
felszerelésű laboratórium bi-
zony elkelne egyetemünkön 
is. hogy hallgatóink megis-
merkedhessenek , már egye-
temi tanulmányaik alatt az 
orvostudomány e sajátos ol-
dalhajtásának gyakorlatával 
és különleges eszközeivel. A 
kriminalisztikának korunk-
ban egyre nagyobb jelentő-
sége lesz bűnüldöző szer-
veink tevékenységében. 

Antalffy professzor láto-
gatásának és megbeszélései-
nek eredményeként a kievi 
és a szegedi jogi karok kö-
zött rendszeres kiadvány-
csere jött létre s megálla-
podás született oktatók köl-
csönös tanulmányútjaira vo-
natkozóan is. Így Szegedről 
dr. Papp Ignác adjunktus 
utazik legközelebb Kievbe, 
ahol fél évet tölt ma jd a 
Sevcsenkó egyetem jogi ka-
rán. 

— A kinn töltött tíz nap 
alatt — folytatta dr. An-
talffy György — módom 
volt a r ra is, hogy látoga-
tást tegyek testvérvárosunk, 
Ogyessza egyetemén, ahol 
rendkívül szívélyes fogadta-
tásban volt részem. Talál-
kozhattam A. I. Jurzsenko-
val, az egyetem rektorával, 
valamint a város más veze-
tő személyiségeivel, így V. 
P. Iszajevával, a városi ta-
nács végrehajtó bizottságá-
nak elnökhelyettesével, M. 
K. Szimonyenkóval, az Uk-
rán Kommunista Pár t terü-
leti bizottságának tudomá-
nyos és kulturális osztályve-
zetőjével. Eszmecserét foly-
tat tam az egyetem jogi ka-
rának tanszékvezető pro-
fesszoraival, akikkel többek 
között megvitattuk a levele-
ző oktatás rendszerével kap-

csolatos tapasztalatainkat. 
Részt vettem az egyetemnek 
azon az ünnepi tanácsülé-
sén is, amelyet a krakkói 
egyetem fennállásának 600. 
évfordulója alkalmából ren-
deztek Ogyessza egyetemén. 

Dr. Antalffy György és 
testvérvárosunk egyetemé-
nek vezetői megbeszélést 
folytattak a két egyetem 
kapcsolatának kiszélesítésé-

ről, a tudományos együtt-
működés lehetőségeiről. A 
Znamja Kommunizma című 
ogyesszai napilap hasábjain 
Nudel kandidátus a követ-
kezőket írta e megállapo-
dásról. 

„A találkozó során meg-
egyezés született a két egye-
tem közötti kapcsolatok szi-
lárdabbá tételéről. Az 
ogyesszai egyetem a közel-
jövőben a szegedi egyetem 
oktatóinak és hallgatóinak 
egy-egy csoportját fogadja, 
majd elküldi előadóinak egy 
csoportját a magyar város-
ba. Rendszeresen kicserélik 
az egyetem kiadványait. 
Kölcsönösen publikálják 
szegedi tudósok munkáit 
Ogyesszában és városunk 
tudósaink munkáit Szege-
den." (Znamja Kommuniz-
ma 1964. május 31.) 

P. L. 

Harminc előadás 2S& hallgatóval 
a Szegedi Nyári Egyetemen 

Jövőre megrendezik az oktatófilmek fesztiválját 

A Szegedi Nyári Egyetem megnyitó ünnepségén Szalon tai József, a TIT Csongrád 
megyei szervezete nevében köszönti a nyári egyetem hallgatóit 

A Szegedi Nyári Egyetem kedves 
moszkvai vendége L. N. Landa pro-
fesszor beszélget előadása hallgatói-

val 

Bálint Alajos, a Szegedi Móra Fe-
renc Múzeum igazgatója, címzetes 
egyetemi docens megtartja előadását 

Augusztus 1-től két héten 
keresztül 250 magyar, vala-
mint lengyel, csehszlovák és 
német pedagógus hallgatta 
naponként a Szegedi Nyári 
Egyetem oktatási és nevelési 
kérdésekkel, a pedagógia 
technikai segédeszközeivel 
foglalkozó színvonalas érté-
kes előadásait. Az előadáso-
kat minden esetben korrefe-
rátumok, majd viták követ-
ték, amelyeken a különböző 
nemzetiségű pedagógusok ki-
cserélhették tapasztalataikat. 
Az előadások programját vá-
rosnéző séták, múzeumi és 
különböző iskolákban tett 
látogatások, valamint a sza-
badtéri játékok előadásainak 
megtekintése egészítette ki. 

A naponként elhangzó re-
ferátumok nagy segítséget 
nyújtottak a pedagógusokból 
álló hallgatóknak az iskola-
reform az oktatás korszerű-
sítése terén előttünk álló fel-
adatok megoldásához. A 
Csongrád megyei úttörő kez-
deményezések tapasztalatai, 
eredményei is szerepeltek az 
egyetem programjában. Be-
számoló hangzott el a vásár-
helyi Bethlen Gábor Gimná-
zium nyelvi laboratóriumá-
nak munkájáról. Láng Ró-
bert kiszomberi tanár az ál-
tala készített oktatógépet 
mutatta be. Dr. Nagy József 
adjunktus egy matematikai 
téma programozását ismer-
tette. 

Különösen nagy érdeklő-
dést váltott ki L. N. Landa 
professzornak, a moszkvai 
Pedagógiai Akadémia Pszi-
chológiai Intézete vezetőjé-
nek előadása a pedagógia tu-
dományának ú j útjairól, 
eredményeiről, továbbá a 
Magyar Televízió iskolatele-
víziójáról rendezett vita, 
melynek bevezetőjét Sándor 
György tv-szerkesztő tartot-
ta. Jövőre ismét megrendezik 
a Szegedi Nyári Egyetemet, 
melynek keretében Szegeden 
tartják meg az oktatófilmek 
fesztiválját is. 

E m l é k ü k e t m e g ő r i z z ü k 
D R . K A N Y Ó B É L A 

Mssy 

Súlyos veszteség érte a 
nyár folyamán a Szegedi Oi-
vostudományi Egyetemet — 
s a magyar tudományos éle-
tet: dr. Kanyó Béla, Köz-
egészségtani Intézetünk tan-
székvezető egyetemi tanára 
1964. július 21-én, rövid be-
tegeskedés után, váratlanul 
elhunyt. A köztiszteletben 
álló professzor szinte élete 
utolsó napjáig fáradhatatla-
nul tevékenykedett; kedvelt 
szakterületének problemati-
kája a nagyüzemi mezőgaz-
daság egészségügyi kérdése 
volt. 

Dr. Kanyó Béla 1898 júli-
us 4-én született. Orvosi ta-
nulmányait a budapesti és 
kolozsvári egyetemeken vé-
gezte, orvosi oklevelét 1925 
február 20-án nyerte el Sze-
geden. 1921 szeptemberétől 
négy esztendeig az Általános 
Kórtani Intézet gyakornoka-
ként dolgozott Szegeden, 
ma jd a Budapesti Phylaxia 
Szérumtermelő Intézet Em-
bergyógyászati Laboratóriu-
mának volt orvosa, 1927-től 
1940-ig pedig vezető főorvo-
sa. 1930-ban a Szegedi Egye-
tem Orvosi Karán Immuni-
tástan tárgykörből magánta-
nári képesítést nyert, majd 
hygiénés és bakteorológiai 
tanfolyamot végzett a Ber-
lini Koch Róbert Intézetben. 
Párizsban, Londonban, Dá-

niában, Svájcban. Csehszlo-
vákiában, Romániában, s 
több más európai államban 
járt tanulmányúton és szá-
mos külföldi kongresszuson 
tartott előadást kutatómun-
kájáról — német, angol és 
francia nyelven. 

1940 októberében nevezték 
ki a Szegedi Közegészségtani 
Intézet igazgatójává és egye-
temi tanárrá. 1940-től 1947-ig 
a Szegedi Állami Ápolónő és 
Védőnőképző Intézet igazga-
tói tisztét is betöltötte. 1946 
—47-ben az Orvostudományi 
Kar dékánja, — 1947-ben, 
mint a vírus-szekció alelnö-
ke, a IV. Nemzetközi Mik-
robiológus Kongresszuson 
vett részt. 1952 júliusában 
nyeri el tudományos tevé-
kenysége elismeréseként az 
Orvostudományok Kandidá-
tusa fokozatot. 1953-ban az 
Állami Gazdaságok és Erdők 
minisztere miniszteri dicsé-
retben részesítette a nagyü-
zemi mezőgazdaság egészség-
ügyi problémáival kapcsola-
tos kezdeményező munkássá-
gáért és mintegy 60 főnyi 
kutatócsoport akadémiai 
munkaközösség munkájának 
megszervezéséért és irányítá-
sáért. 1960-ban elnyeri a 
„Kiváló Orvos" kitüntető cí-
met, 1963-ban pedig a Fodor 
József emlékérmet. 1961-ben, 
a Lublini Nemzetközi Mező-
gazdasági Egészségügyi Sym-
posionon díszoklevelet ka-
pott. 

Kanyó professzor páratlan 
aktivitású kutatója, lelkesen 
tevékenykedő szervezője és 
irányítója volt sajátos szak-
területének, s több évtizedes 
kutatásai eredményeit érté-
kes műben foglalta össze, 
„A mező- és erdőgazdaság 
munkaegészségügye" cím-
mel, melyet Vilmon Gyula 
professzorral, mint társszer-
kesztővel együtt írt meg. 

Kanyó frofesszort Orvos-
tudományi Egyetemünk saját • 
halottjának tekintette s em-
lékét kegyelettel megőrzi. 

D B . K O R D É I M R E 
Harminchetedik életévében, 

tragikus hirtelenséggel halt 
meg 1964. július 5-én dr. Kor-
dé Imre, a Ságvári Endre 
Gyakorló Gimnázium tanára. 
Egyik percről a másikra be-
következő halála mély meg-
döbbenést keltett, nem csu-
pán a gimnáziumban és az 
egyetemen — ahol korábban 
tevékenykedett, — hanem, 
mondhatni, városszerte, hi-
szen a mozgékony, örökké 
siető, tevékenykedő, fiatal ta-
nár — külsőleg maga volt a 
megtestesült egészség. Nem 
dolgozott látván osan, nem 
csinált propagandát saját te-
vékenykedésének, — azt, 
hogy az egyik közeli eszten-
dőben ő volt a legtevéke-
nyebb TIT-előadó, csak a sta-
tisztika árulta el — néhány 
beavatottnak. 

Bámulatos munkabírására 
jellemző, hogy miután 1954-
ben kiválóan elvégezte az 
egyetemet, gyakornokként al-
kalmazták a magyar iroda-
lomtörténeti intézetben, — 
nem csupán arra volt ide;e, 
hon-» a magyar felvilágosodás 
korával behatóan foglalkoz-
zék, s szemináriumokat ve-
zessen, hanem tevékenyen 
részt vett a DlSZ-mozgalom-
ban, doktori értekezést írt 
Dugonicsról, tanulmányi ki-
rándulások egész sorát szer-
vezte és vezette — s létrehoz-
ta a bölcsészkar diákszínját-
szó csoportját. Lelkes össze-

tartója, agilis és értő rendező-
je volt éveken át e sok sikert 
megélt csoportnak — s té-
maválasztását és rendezői fel-
fogását mindig a merészség, 
az újszerűség a haladó voná-
sok jellemezték. Sokan emlé-
keznek — nem csupán az 
egyetem falai között, hanem 
a kultúrát szerető szegediek 
körében is — a Karnyóné, A 
kertész kutyája s az fijnna 
Frank naplója sikeres előadá-
saira. 

Evekig szorgoskodott nép-
nyelvi gyűjtőmunkával is, 
szülőfaluja volt ezirányú ku-
tatásainak gazdag forrása. 
Ebben a tekintetben az Aka-
démia ösztöndíjjal segítette. 
Közreműködött az új Bajza-
kiadás sajtó alá rendezésében 
is. 

Gimnáziumi kollégái ki-
emelkedő szakvezető tanár-
ként tartották számon, — di-
ákjai olyan osztályfőnököt és 
tanárt tiszteltek benne, aki-
től sokat lehet tanulni — 
»szakmailag« s emberség te-
kintetében egyaránt. 

Özönnyi terve volt. Dugo-
nics Andrással is tovább sze-
retett volna foglalkozni, — 
könyveket gyűjteni, tanítani, 
rendezni, — tovább munkál-
kodni a népművelés területén 
is. Szíve valóban nagyon ko-
rán dobban utolsót. Család-
ja, munkatársai, tanítványai 
megőrzik emlékét. 

Békéscsabán, Szolnokon és 
jelleggel a szükségletnek 
megfelelő létszámmal meg-
szervezik a kihelyezett ta-
nárképző főiskolai nappali 
tagozatos képzését. A békés-
csabai és a szolnoki tagozat 
szervezetileg a szegedi, a za-
laegerszegi tagozat pedig a 
pécsi tanárképző főiskolához 
tartozik. A kihelyezett tago-
zatok hallgatói négyéves, 
kétszakos képzésben része-
sülnek. A Szegedi Tanárkép-
ző Főiskolának a Budapesti 
Tanítóképző Intézetben szin-
tén kihelyezett levelező tago-
zata nyílik. 

A középiskolai tanárhiány 
enyhítését szolgálja a tudo-
mányegyetemek kihelyezett 
tagozatainak megszervezése. 
Sopronban, Pécsett és Mis-
kolcon — ugyancsak ideig-
lenes jelleggel — az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem, a 
Szegedi József Attila Tudo-
mányegyetem, illetve a deb-
receni Kossuth Lajos Tudo-
mányegyetem indít kihelye-
zett esti tagozatot, amelyen 
hároméves tanulmányi idő-
ben nyelv szakos tanárokat 
képeznek. A kihelyezett le-
velező, illetve esti tagozato-
kon az oktatás szeptember 
10 és 20 között kezdődik. 


